	Objectifs linguistiques : dire d’où l’on vient ; rythme et accentuation d’une phrase courte.

                 culturels: découverte d’un album américain.

	                     linguistiques : s’approprier une structure et des mots nouveaux, repérer un rythme et des rimes.

Compétences

                     transversales : concentration, socialisation et confiance en soi

	Structure(s) nouvelle(s)

My cat likes to hide in boxes
	Lexique nouveau

Noms de pays
	Lexique acquis à rebrasser

Dire d’où l’on vient

The cat from…
	Phonologie

Rythme et rimes

	Support 

Titre : MY CAT LIKES TO HIDE IN BOXES

Auteur : Eve Sutton

Editeur : Puffin
	Niveau 

Cm1 – cm2
	Nombre de séances

3

	Description du matériel joint :

- 7 drapeaux des pays évoqués dans l’album avec le nom du pays écrit au verso (pages 8, 9, 10)

- Exercice de compréhension de l’écrit (page 7)

- Fiches d’évaluation (pages 4, 5, 6)

- texte de l’album ( page 3)



	Pour aller plus loin …

Production d’une suite de l’album. (Autres pays et autres rimes…)

	Déroulement : 

Le descriptif des séances suivantes ne correspond pas nécessairement à la durée totale d’une séance.

Séance 1

Objectif : accès au sens par une écoute.

Activité 1 

Listen : l’enseignant lit l’album sans montrer les illustrations.

Hypothèses. 1ère évaluation de la compréhension par un échange en français : 

· Eventuellement si un pays est trouvé, l’enseignant montre le drapeau correspondant à ce pays.

· Les élèves peuvent aussi remarquer la récurrence d’une phrase ou de certains mots.

· Ils pourront aussi noter la présence de rimes.

· …

Activité 2 : on affine l’accès au sens par une seconde écoute globale en utilisant les illustrations.

Il s’agit maintenant par un nouvel échange en français d’amener les élèves à identifier tous les pays. Au fur et  à mesure que les pays sont trouvés, comme précédemment, on montrera le drapeau correspondant. Si l’enseignant le souhaite, il pourra afficher les drapeaux des pays découverts. Ceci pourra ensuite constituer un rappel utile des pays présents dans l’album.

Activité 3 : Mise en mémoire des noms de pays. 

Exemples d’exercices :

- Les enfants disposent de petits drapeaux. L’enseignant tire un drapeau et annonce : “I’m from…”. Les élèves doivent lever le bon drapeau.

- Show me Norway ; Take the flag of Norway ; Bring me the flag of Norway.

- Put the flags in the right order : number one is Norway, number two is France…

Finir par un jeu de loto (bingo ) ou par jeu de Béret (on peut ajouter selon le nombre d’élèves d’autres pays : Australia, Canada, Germany, Great Britain, The States, Italy, Russia…).

On distribue un jeu de drapeaux par équipe. L’enseignant annonce : “I’m from…” pour lancer le jeu. 

Séance 2

Objectif : warm-up (rebrassage).

Activité 1 : Lecture de l’album. 

Chaque élève disposera de quelques drapeaux (trois par exemple). L’enseignant relit l’album et au fur et à mesure de la lecture, les élèves lèvent le drapeau correspondant.

Objectif : dire les noms de pays.

Activité 2 : quelques exemples d’activités.

-jeu de Kim : les drapeaux sont affichés, un élève sort. On enlève un drapeau. L’élève rentre, il doit regarder les drapeaux affichés, trouver celui qui manque et dire : « I’m from … ». 

- Les élèves sont en cercle, l’enseignant distribue un drapeau à chacun. Les uns après les autres, ils doivent dire : « I’m from … ».

- Les drapeaux sont empilés sur une table. Chaque élève prend un drapeau en passant devant la table et doit dire : « I’m from … ». 

Remarque : cette activité (drama) peut être faite sur une scène (travail de la prise de parole devant le groupe).

- Chaque élève dispose d’un drapeau et doit trouver les autres élèves possédant le même drapeau en disant « I’m from … » pour constituer à la fin les 7 pays de l’album.

Activité 3 : 

Objectif : repérage des rimes.

L’enseignant lit la 2ème partie de chaque phrase (ex : flew an aeroplane), les élèves doivent répondre « the cat from Spain ».

Séance 3    (Lieu : deux équipes d’élèves assis face à face).

Objectif : redire l’histoire par petits groupes  (avec un chœur pour la phrase répétée).

Activité 1 : Deux équipes : l’enseignant choisit un drapeau (et le fixe sur le tableau) : une équipe dit la première partie de la phrase « The cat from Greece… », l’autre doit y répondre « joined the police ».

Objectif : Mémoriser et dramatiser la phrase du pays.

Activité 1 : l’enseignant relit l’histoire, les groupes montrent le drapeau correspondant, affiché sur le tableau.

Activité 2 : 7 groupes, 1 drapeau par groupe.

L’enseignant relit l’avant-dernière page et les élèves visés se lèvent, mémorisent la phrase du pays et répètent : « The cat from Japan waved a big blue fan …» 

Activité 3 : Les groupes répètent et miment ce qu’ils disent (selon leur drapeau reçu).

« Répétez la phrase de l’histoire correspondant à votre pays et cherchez un mime qui l’illustre ».

Activité 4 : Mise en scène de l’histoire avec les sept groupes. La classe répète en chœur « But my cat likes to hide in boxes »

Compréhension écrite : CM1, CM2 : page 7

Evaluation : CM1, CM2, consignes et correction : pages 4, 5, 6

Observations 



	My cat likes to hide in boxes

By Eve Sutton, illustrated by Lynley Dodd

My cat likes to hide in boxes.

The cat From France

Liked to sing and dance.

But MY cat likes to hide in boxes.

The cat from Spain

Flew an aeroplane.

The cat From France

Liked to sing and dance.

But MY cat likes to hide in boxes.

The cat from Norway

Got stuck in the doorway.

The cat from Spain

Flew an aeroplane.

The cat From France

Liked to sing and dance.

But MY cat likes to hide in boxes.

The cat from Greece

Joined the police.

The cat from Norway

Got stuck in the doorway.

The cat from Spain

Flew an aeroplane.

The cat From France

Liked to sing and dance.

But MY cat likes to hide in boxes.

The cat from Brazil

Caught a very bad chill.

The cat from Greece

Joined the police.

The cat from Norway

Got stuck in the doorway.

The cat from Spain

Flew an aeroplane.

The cat From France

Liked to sing and dance.

But MY cat likes to hide in boxes.

The cat from Berlin

Played the violin.

The cat from Greece

Joined the police.

The cat from Norway

Got stuck in the doorway.

The cat from Spain

Flew an aeroplane.

The cat From France

Liked to sing and dance.

But MY cat likes to hide in boxes.

The cat from Japan

Waved a big blue fan.

The cat from Berlin

Played the violin.

The cat from Greece

Joined the police.

The cat from Norway

Got stuck in the doorway.

The cat from Spain

Flew an aeroplane.

The cat From France

Liked to sing and dance.

But MY cat likes to hide in boxes.

Look at all these clever cats,

Cats from Spain, Brazil and France,

Cats from Greece, Japan and Norway,

Cats who sing and fly and dance…




Annexe 1 Name :                                                                                                                   Test      CM1                                                                                     Date :

Ecoute et numérote le pays dont tu as reconnu la rime :
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Annexe 1 Name :                                                Test      CM2                           Date :

1. Ecoute et numérote le pays dont tu as reconnu la rime :

FRANCE    …………..          JAPAN   …………………      GREECE    ………………… NORWAY  ………………..BRAZIL ……………………SPAIN …………………   

2. Ecoute le début des phrases et numérote la suite correspondante :

………………………………….got stuck in the doorway.        ………………………………………..waved a big blue fan.                      …………….. played the violin.

………………………………… caught a very bad chill.          ………………………………………… flew an aeroplane.

………………………………… joined the police.                   …………………………………………liked to sing and dance.

          Annexe 1 Name :                                                Test      CM2                           Date :

1. Ecoute et numérote le pays dont tu as reconnu la rime :

FRANCE    …………..          JAPAN   …………………      GREECE    ………………… NORWAY  ………………..BRAZIL ……………………SPAIN …………………   

2. Ecoute le début des phrases et numérote la suite correspondante :

………………………………….got stuck in the doorway.        ………………………………………..waved a big blue fan.                                    …………….. played the violin.

………………………………… caught a very bad chill.          ………………………………………… flew an aeroplane.

………………………………… joined the police.                   …………………………………………liked to sing and dance.

Pour les professeurs TEST CM1 : (Pour une meilleure reconnaissance des drapeaux en couleur, les afficher comme sur la feuille au tableau)

Dire : 1. (one) The cat from  ……………………. caught a very bad chill.             

           2.  The cat from  …………………….  flew an aeroplane.

           3.  The cat from  ……………………. got stuck in the doorway.

           4.  The cat from  ……………………. joined the police.

           5.  The cat from  …………………….waved a big blue fan.

           6.  The cat from  …………………….liked to sing and dance.

Réponses attendues :               6                                                1

5 4

2 3

*******************************************************************************************************************

Pour les professeurs TEST CM2 :

1. Lire au-dessus ce qui correspond au test CM1.

Réponses attendues : 6            5                4              3               1                2

2. Lire ce qui correspond à l’avant dernière page du livre en annonçant la numérotation des phrases lues dans l’ordre.

Dire : One the cat from Japan…

 Réponses attendues : 5            1              2

                                   3            6

                                   4            7
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FRANCE                           JAPAN                                                    

GERMANY                                                          

                                           BRAZIL       GREECE

NORWAY                          SPAIN

My cat likes to hide in boxes,                            


 by Eve Sutton,


 illustrated by Lynley Dodd


�
My cat likes to hide in boxes,                            


 by Eve Sutton,


 illustrated by Lynley Dodd
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�
Exercice de compréhension écrite    CM2  





Surligne au fluo les rimes que tu reconnais : 








1. The cat from Japan waved a big blue fan.





     2. The cat from Berlin played the violin.





3. The cat from Brazil caught a very bad chill.





4. The cat from Greece joined the police.





5. The cat from Norway got stuck in the doorway.





6. The cat from Spain flew an aeroplane.





7. The cat from France liked to sing and dance.


























�
Exercice de compréhension écrite    CM1 








Ecris les numéros des pays correspondant aux phrases du livre et colorie :
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